

坚持零容忍态度 用法治铲除腐败

各地干部群众热议周永康案的警示意义

“看到周永康被查处的新闻，老百姓觉得大快人心。”“中央大力反腐，我们坚决拥护。”中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后，各地干部群众表示坚决拥护党中央的正确决定，期盼进一步完善法律制度，坚持零容忍态度，将反腐推向深入，从根本上预防和杜绝腐败。

腐败没有特区 反腐没有禁区

腐败没有特区，反腐没有禁区。谈到中央开除周永康党籍并移送司法的决定，各地干部群众认为，查办周永康案件，充分体现了以习近平同志为总书记的党中央从严治党、励精图治的历史担当和政治勇气，充分体现了中央坚定不移维护党的团结统一、坚定不移惩治腐败的坚强意志和坚决态度，充分体现了我们党坚持党纪国法面前人人平等、反腐没有禁区的原

则。这再次表明，无论官职有多高、权力有多大，只要触犯了党纪国法，必将受到严惩。

“周永康的落马说明，反腐没有禁区，法律面前无特权。”南昌航空大学测试与光电工程学院大四学生林玲说，这一案件对广大党员干部能起到很好的警示作用，只有严惩腐败，才能保持党的纯洁性。

广大干部群众表示，周永康曾是位高权重的领导人，是名副其实的“大老虎”，中央将其进行查处，体现了我们党坚定的反腐决心和依法治国的理念。

彰显法律权威 遏制腐败蔓延

法律是治国之重器。各地干部群众认为，查处周永康案，是对党和人民事业的高度负责，是对党的纪律的坚决捍卫，是对社会主义

法治的坚定维护，让人们对象法治中国建设充满期待。

中国宪法学研究会副会长、北京大学法学院教授王磊认为，将党内处理周永康案的程序、包括移交司法机关公之于众，充分体现了法治精神，进一步增强了百姓的信心，同时也向国际社会展示了惩治腐败、建设法治中国的良好形象。

重庆壹地律师事务所律师柯振强认为，在首个国家宪法日之后公布依法查办周永康案的信息，这是落实四中全会精神的生动体现，是建设法治中国的强烈信号，有力地说明了尊重宪法和法律不是口号，而是实实在在的行动。

“用法治思维和法治方式惩治腐败，治病树、拔烂根，才能遏制住腐败蔓延势头。”江西省纪委宣传部部长施新华表示。

扎紧制度“笼子” 推进依法治国

周永康案的出现既有其理想信念不坚定、宗旨意识淡薄等原因，也反映了干部人事、反腐倡廉等方面的制度漏洞。广大干部群众普遍表达了对进一步完善法律制度，把权力关进“笼子”，从根本上预防和杜绝腐败的期望。

中国人民大学教授周淑真表示，周永康滥用权力、知法犯法，案件警示我们，一定要把依法治国的方略落到实处，而强化、完善制度建设是关键所在。

山西大学法学院教授陈晋胜、上海交通大学政治学博士顾杰等认为，在继续坚持零容忍态度的同时，进一步加强制度建设，使反腐败在依法治国的轨道上进行，真正建立起让党员领导干部不敢腐、不能腐的体制机制，让“老虎”不能“恣意妄行”。 (据新华网)



7602件全球征集日军侵华铁证现身南京控诉罪行

12月8日，在首个南京大屠杀死难者国家公祭日前夕，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行“史料新证——2014年新征文物”新闻发布会，公布了7602件新征文物史料，它们来自中国、美国、日本、英国、德国等14个国家，包括侵华日军军用装备、新闻照片、侵华日军强征“慰安妇”使用的物品、法军望远镜、援华美军装备、抗战老兵实物等，内容涉及南京大屠杀、性暴行、毒气战等日本侵华罪行，以及世界反法西斯战争等主题。 (据中新网)

乌鲁木齐市 两起暴恐案一审宣判

8人死刑 5人死缓

乌鲁木齐市中级人民法院经一审公开开庭审理，8日依法对乌鲁木齐“4·30”和“5·22”暴恐袭击案作出宣判。

法院分别以组织、领导、参加恐怖组织罪、爆炸罪、数罪并罚，判处“4·30”暴恐袭击案被告人艾合麦提·热西提、吐尔松·阿木提死刑，剥夺政治权利终身；判处牙力坤·阿木提等3名被告人死刑缓期二年执行，剥夺政治权利终身；以参加恐怖组织罪判处被告人伊斯玛依力·玉苏普有期徒刑5年，剥夺政治权利2年。法院分别以组织、领导、参加恐怖组织罪、爆炸罪、以危险方法危害公共安全罪，数罪并罚，判处“5·22”暴恐袭击案阿卜力孜·达伍提、努尔艾合麦提·阿卜力孜等6名被告人死刑，剥夺政治权利终身；肉孜麦麦提·吾布力艾山等2名被告人死刑缓期二年执行，剥夺政治权利终身；以参加恐怖组织罪判处阿布迪力米提·麦合木提等2名被告人有期徒刑10年，剥夺政治权利3年。

今年4月30日，乌鲁木齐火车站发生暴恐袭击，致3名无辜群众死亡，数十人受伤。今年5月22日，乌鲁木齐市公园北街发生暴恐袭击，造成重大人员伤亡。 (据央视网)

安徽淮北一中学围墙倒塌

已致5名学生死亡

记者从安徽省淮北市政府相关部门获悉，8日下午，淮北市同仁中学发生围墙倒塌事故，目前已经导致5名初中生死亡，伤者学生人数暂时不明。

8日下午2时许，淮北市同仁中学发生围墙倒塌事故。据在事故现场的淮北市政府相关部门工作人员介

绍，消防部门接到报警后第一时间赶往现场开展救援，由于多名学生被埋在倒塌的围墙下面，消防人员无法用机械开展救援，只能徒手挖掘，在围墙下面发现了5名初中女生被埋，现场惨烈，5名女生当场死亡。另有多名学生受伤。

截至8日下午5时许，伤者已经全部送往医院，遇难者遗体也已经远离现场，现场仍有事故救援人员在进行处置。记者了解到，淮北市同仁中学地处淮北市相山区，是一家私立学校。目前事故具体原因正在调查中。 (据新华网)

湖北潜江在建曹禺大剧院看台垮塌

事故造成3死6伤 涉事项目经理被检方带走

记者从湖北省潜江市人民政府了解到，正在建设的曹禺大剧院6日晚突发垮塌事故，现场8名工人和1名监理坠落。截至目前，已造成3人死亡，6人受伤。

事故发生后，潜江市人民政府立即展开救援行动。经过连续5个小时救援，坠落的9人全部被找到，但是被掩埋的2名工人当场死亡，一位伤势较重的工人也不幸身亡。

据了解，曹禺大剧院位于潜江市梅苑西侧，于2010年10月26日动工，总投资3亿元。它不仅是潜江的新地标，也是湖北省重要的文化建设项目。 (据新华网)

“复旦投毒案”

昨日二审开庭

被告辩称无故意杀人动机

8日，广受社会关注的“复旦投毒案”在上海市高级人民法院公开开庭审理。黄洋父亲在庭前告诉记者，被告林森浩“开玩笑”下毒的说法让自己难以原谅。在庭审现场，被告林森浩在陈述上诉理由时，坚持“愚人节开玩笑”的下毒理由，辩称自己没有杀人动机和杀人故意。

记者在现场注意到，黄洋家属一行人早就来到了法院：黄洋父亲黄国强在高院电子屏前用手机拍摄了林森浩案二审的信息，黄洋母亲则一直戴着口罩，但难掩倦容。

在现场接受记者采访时，黄国强说，林森浩坚持的“开玩笑”说法让他难以原谅。面对理论上二审改判的可能性，黄国强表示“相信法律”。

另一方面，被告林森浩的父亲林尊耀也提前来到高院，但未与黄洋家属碰面。与黄洋父亲不同，林尊耀选择沉默面对媒体，而后径直步入法庭。

当天上午10时，庭审准时开始，被告林森浩首先被带入法庭。记者在现场观察到，林森浩气色尚好，回答法官问题思维清晰。林森浩向法院表示，自己的上诉理由有两点：一是没有杀人动机，二是没有杀人故意。 (据新华网)